

# 都市

24小时读者热线

# 96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上



工人就是从这个井口下去的

昨天下午1点多,在南京中山东路大行宫路口,两名市政排水工人在清理下水道时,管道上方的淤积物突然坍塌,其中一名工人侥幸逃出,另外一人被困在管道里。事发后,公安、消防、安监等部门迅速赶到现场,展开大规模营救,由于下水道狭窄,营救工作非常困难,到下午4点钟,被困人员终于获救,但在送往医院后不治身亡。

### 下水管道发生内部坍塌,清淤工人被压在里面

# 大家尽了全力 还是没救活他

### 工友救助没有成功

昨天下午2点,记者赶到事故现场,事发地点位于原地铁二号线施工区内,由于地铁地下浇筑已经结束,围挡已经部分拆去。据了解,当时几名排水工人就是在施工区东南角的一个窨井里作业。

现场一名排水工人告诉记者,被困在地下的是自己的一个工友,姓宋,江苏睢宁人。当时这里有三四名工人施工,其中一名在地上,两人下了井,在下面掏淤泥。

记者看到,现场的井口盖子是打开的,井壁上挂着一架梯子,是供施工人员下井的。据介绍,排水工人的任务是从井口进入位于地下三米左右的横管内,然后用工具将横管内的淤积物清理干净,在这个过程中,工人的作业空间很小,要弓着身。

在抢救现场,一名满脸是泥的工人蹲在工地一间小铁皮屋前直发抖,他正是当时也在现场的工人周师傅。“当时只听到管道内哗啦一声闷响传出,距离井口最远的宋国华直喊救命!”周师傅说。

周师傅告诉记者,发生内

部坍塌的是一根埋在地下两米多的污水管道。因为这条污水管道堵塞,市政部门就暂停使用了。昨天下午1点多,吃过中饭后,老周一行3人到管道内清淤。“宋国华在离井口七八米的地方,下面还有一个工友。”老周则在井口附近。在管道内干了半个多小时后,由于里面太阴冷,他们决定出来透气。“就在此时,宋国华头顶的一大块淤泥塌了下来,把他压住了。”周师傅说,另一名工友双脚也被压住,后来在他的帮助下,才挣脱出来。

在救援队伍赶到前,好几名工友都轮番下井,试图营救宋国华。可由于管道太狭窄,一次只允许一个人进去,压住宋国华的淤块又太重,无法营救。

### 消防带着碎石机救人

事发后,逸仙桥消防中队三辆消防车迅速赶到现场,消防队员查看情况后很着急,因为被困的宋国华位置较远,而深入管道有遭遇再次坍塌的危险。

记者从一位施工负责人那里了解到,当时工人在井下作业,开始时清理了一段井壁上端,后来继续深入后,

没有继续清理上面,而是从管底清起,结果上方未清的部分突然坍塌。而更糟糕的是,坍塌的是一块混凝土石块,体积很大。

“来不及了,得赶紧!”见消防队员一时想不出办法,施工负责人找来一部碎石机,按照他的设想,携带碎石机进入管道内,将石块打碎,这样才能将宋国华救出。

下午2点多,一名消防队员和一名排水工人携带碎石机进入管道井口,井口很狭小,其他队员只能在井口上面守候,里面黑乎乎的。

“突突突!”碎石机的声音响起来,里面的作业开始了。为了不影响施救,交警部门决定对中山东路由西向东车道实行管制。

施救相当艰难,记者一直在现场等候,每隔一段时间,守在井口的消防队员都会提上来一桶石块,倾倒后将桶再送到下面。下午3点多,一辆挖掘机从附近工地开了过来,快到现场时又停下了。据了解,如果实在不行,可能要采

取挖开整个下水道的方案,但为了避免伤到营救人员,决定暂时不采用。

寒风中,几十名营救人员都冻得瑟瑟发抖。一位医生告诉记者,先逃出来的那个人已经被送到八一医院,问题不大。

### 肺部抽出半桶污水

下午4点左右,营救人群中突然起了一阵骚动,有人大喊:“快了!”医生立即赶到井口附近。在众人的接应下,井口上终于出现了宋国华的双脚,上面用绳子拴着,众人把他倒提着拖出井口。宋国华穿着工作服,脚上是雨靴,一头一脸都是泥浆,看起来已经没了气息。很快,宋国华被抬上救护车,送往医院。

从井下爬出来的消防队员告诉记者:“那块大石头有两三百斤,把他整个人压住了,估计当时就动不了了!”他表示,宋国华的整个头部都埋在污水下面。

随后记者赶到医院,得知宋国华被送到医院时,呼吸和心跳都已经停止。“赶紧让麻醉科的医生过来,全力抢救!”负责抢救宋国华的一位医生一边向值班室的医生吩咐,一



消防队员正在展开紧急营救 快报记者 施向辉 摄

边冲到抢救室。

很快,大批医生和护士赶到抢救室,抢救室的门关上了。半小时后,抢救室的门打开了,一名护士用小塑料桶提着半桶污水出来。护士说,这半桶污水都是从宋国华的肺部抽出来的。最终,宋国华不治身亡。

### 事故通报

#### 管道淤塞与周围工地有关

昨天下午4点多,南京市政府在白下区政府会议室召开新闻发布会,通报了这起事故的相关情况。

据南京市市政公用局副局长介绍,这处施工是因为清查管道时发现淤堵现象,所以才安排市政排水工程公司工作人员来清淤,而淤塞的

原因除了生活废水外,还和周围工地有关,这正是管道内出现大混凝土块的原因。

“附近工地排水时,将大量水泥砂浆水混排进下水管道,时间长了,就成了混凝土块。”郑副局长表示,这和附近的多处工地如南园、新世纪广场等都可能有关。

据南京市安监局介绍,目前市里已经成立事故调查组,下一步将对事故原因展开调查。同时安监局负责人表示,年关将至,必须保证民工的生命安全,近期将对工地安全加强监察。

据了解,由于目前地铁工地已进入摊铺路面阶段,这起事故对地铁施工没有什么影响。

(周先生爆料奖 150元) 快报记者 孙玉春 李绍富

## 海思美科羊奶粉

# 每刻滋养你

### 今冬进补新趋势 喝杯羊奶养容颜

羊奶——奶中之王,营养成分全、吸收利用高,古人云:“常饮羊奶 色如处子。”

### 海思美科羊乳钙维D配方羊奶粉

符合亚洲人体质的复合配方羊奶,爱美女性的护肤保健卫士。

### 最安全的护肤保健品

羊奶中含有大量维生素E及上皮细胞生长因子,增加皮肤的弹性和光泽。脂肪球体极易吸收,不会形成脂肪堆积,在摄取充足营养的同时,保持苗条身材。

### 最天然的催眠剂

含有烟酸等助眠安神物质,睡前半小时饮用一杯,镇静安神。

市场价: 258元

团购价: 188元

一盒起售(全省范围免费送货) 直销热线: 96060 详情请登陆 HTTP://EGOU.JS.CN

